1. В магнитном поле перпендикулярно линиям магнитной индукции движутся под действием силы Лоренца по окружностям два электрона со скоростями 
[image: image122.bmp]. Найти отношение радиусов кривизны их траекторий 
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Решение

Введём обозначения:
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 и 
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  –  силы Лоренца, действующие со стороны поля на первый и второй электроны соответственно,
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  –  скорости первого и второго электрона соответственно,
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  –  радиусы кривизны их траекторий первого и второго электрона соответственно,
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 и 
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  –  масса электрона и его заряд соответственно,
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  –  величина магнитной индукции магнитного поля.
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Ответ: 
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2. Пучок ионов попадает в камеру масс-спектрометра через отверстие в точке А со скоростью 
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, направленной перпендикулярно стенке АС. В камере создаётся однородное магнитное поле, линии вектора индукции которого перпендикулярны вектору скорости ионов. Двигаясь в этом поле, ионы попадают на мишень, расположенную в точке С на расстоянии 
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 от точки А, как показано на рисунке. Чему равна индукция 
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 магнитного поля, если отношение массы иона к его заряду 
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Решение

Внутри камеры масс-спектрометра ион движется по половине дуги окружности.

Введём обозначения:
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 и 
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  –  масса иона и его заряд соответственно,


[image: image28.wmf]L

R

2

=

  –  радиус траектории иона,
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  –  центростремительная сила,
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  –  сила Лоренца, действующая на ионы, со стороны магнитного поля.

Сила Лоренца 
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 является центростремительной силой 
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Ответ: 
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3. Пучок протонов влетает в однородное магнитное поле с индукцией 
[image: image41.wmf]B0,1
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 перпендикулярно линиям индукции. Протоны движутся в магнитном поле по дуге окружности радиусом 
[image: image42.wmf]R20
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 и попадают на заземлённую мишень. Найдите тепловую мощность, выделяющуюся в мишени, если сила тока в мишени 
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. Отношение заряда протона к его массе 
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Решение

Введём обозначения:
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 и 
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  –  масса протона и его заряд соответственно,
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  –  скорость подлетающих к мишени протонов,
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  –  центростремительная сила,


[image: image49.wmf]Л

FeB

u

=

  –  сила Лоренца, действующая на протоны, со стороны магнитного поля,
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  –  кинетическая энергия каждого подлетающего к мишени протона,
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  –  кинетическая энергия подлетающих к мишени 
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 протонов, превращающаяся при их торможении в тепловую энергию,
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  –  искомая тепловая мощность в мишени,
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  –  сила тока  –  заряд 
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 протонов, попадающий на мишень за единицу времени,
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  –  число протонов подлетающих к мишени за промежуток времени 
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 (то есть за единицу времени),

Выразим скорость 
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 протонов в пучке:

Сила Лоренца 
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 является центростремительной силой 
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Учитывая связь между параметрами:
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получим:
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Ответ: 
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